

LA PROVINCIA

DIARIO POLITICO DE LA TARDE

Año I * DIRECTOR: Juan Serrano Patrocinio ALICANTE: Sábado 2 de Noviembre de 1918 PROPIETARIO: Francisco Ballesteros Meseguer * Núm. 123

SUSCRIPCIÓN

En Alicante: Un mes 1'50 ptas.
España: Trimestre 5 id.

PUBLICIDAD

Anuncios, esquelas de defunción, edictos, etc., según tarifa que se facilita a quien lo solicite.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

SAN FERNANDO LETRA B., ENFLO. DCHA
- Teléfono, 373 -

La correspondencia al Director.
Número suelto 5 céntimos

El fantasma del hambre

La Banda municipal, no cobra hace dos meses

El partido liberal, creó la Banda Municipal y ese mismo partido va a provocar su disolución.

Los profesores que componen tan brillante institución musical, hace dos meses que no perciben sus haberes; y esto ocurre precisamente cuando todos los elementos directores del país se preocupan con preferencia del problema planteado por la carestía de la vida. Es indudable, que del aire viven los músicos, pero *soplando*, no *absorbiendo* como camaleones, y esto del *aire* lo debe interpretar mal nuestro liberal municipio y no se preocupa de pagar sueldos que están hartos ganados.

El hecho es verdaderamente escandaloso.

Tanto más, cuando no ha mucho se celebró en el Teatro de Verano un concierto a beneficio de la Banda, aparte de que ésta tiene su consignación en el presupuesto municipal.

Recordamos que en etapa en que han ocupado la Alcaldía elementos del partido conservador y se ha retrasado el pago a los profesores de la Banda, se han realizado, por los liberales, trabajos de zapa, verdadera campaña con *sordina* para provocar un conflicto al alcalde conservador.

NOTA DEL DÍA

Los movimientos revolucionarios que han estallado en Austria-Hungría, obligando a los gobiernos de aquellas naciones a precipitar las negociaciones de paz, están repercutiendo en la política general de España.

Se ven precipitarse los acontecimientos internacionales con tal rapidez, que existen serios temores de que nos coja el desarrollo de las negociaciones de paz, sin gobierno capaz a hacer frente a eventualidades que necesariamente han de surgir.

El actual Gabinete se da exacta cuenta de que su misión no sólo estriba ya en el cumplimiento del compromiso contraído, sino en preparar el advenimiento del nuevo gobierno, y esta finalidad debe acogerla con tanto mayor cariño, cuanto que ha de redundar la solución que se dé al asunto, en beneficio de los altos intereses de la patria.

Dícese que S. M. regresa en la próxima semana a Madrid, y que inmediatamente empezará a celebrar conferencias con los jefes políticos de las disintas fracciones, para preparar la solución de la gravísima crisis que se avecina.

Creemos firmemente que los hechos han adquirido suma gravedad, y así como hace días se abrigaba la confianza de que teníamos por delante los meses de Noviembre y Diciembre, la realidad se impone y estamos presenciando una tan vertiginosa marcha de los sucesos internacionales, que nos obligan a tomar serias precaucio-

¿Y ahora?

Han transcurrido los meses de Septiembre y Octubre sin pagar a la Banda... ¡y aquí no pasa nada!

Lo verdaderamente lamentable, o más gráficamente: intolerable, es que llegan hasta nosotros rumores de que en la Banda sólo han cobrado aquellos que en elecciones se distinguen rompiendo urnas, metiendo embuchados y realizando todas esas ruindades políticas, base de todos los triunfos que el partido liberal alcanza; mientras los profesores que son *artistas* y no *políticos* se quedan en ayunas. ¡Y con mayor motivos si son políticos de la acera de enfrente!

Si el Ayuntamiento de Alicante no puede sostener una institución tan prestigiosa y de tanta valía como la Banda, debe disolverla para que los profesores libres de toda obligación, puedan dedicarse a ganar el sustento en otro sitio.

Y si el presupuesto presta para el lujo de tener Banda, debe pagarse a los profesores; con mayor motivo, cuando el partido liberal es quien se vanagloria de haberla creado y es quien más zarandea y hace trabajar a los profesores, siempre con finalidades políticas.

nes, para adelantar la discusión y aprobación de los presupuestos y dejar expedita la vía al nuevo Gobierno.

De gravísima se califica la crisis que se acerca a pasos agigantados, y efectivamente gravísima es la situación política en que nos encontramos, y de muy difícil solución será para la Corona, el trascendental problema.

DIVAGACIONES

El Dolor en la Biblia

En la Biblia se cuentan y se predicen todas las catástrofes.

DONOSO CORTÉS

Libro maravilloso es este libro, digno de toda loa y de toda ponderación. Epopeya sublime del género humano, es compendio de todas las penas, canto épico al dolor universal.

Dáse cuenta en él, para eterna recordación e inmortal castigo, de la primera caída del hombre, en que pérdida la inocencia quedó su alma maculada, y todas las demás almas para lo futuro.

Y juntamente con el primer pecado se da cuenta del primer castigo, tornándose el paraíso en infierno; el celestial Edén en lugar de tinieblas, de agudos dolores, de mortales pesadumbres.

Y la primera maldición nacida de labios divinos también se escucha con el tremebundo espanto con que se oyen referir los horrores de una colosal catástrofe.

Y se narra el primer fratricidio, y la primera calumnia, y la primera venganza, y la primera esclavitud.

Y se nos trae a la memoria el torpe desenfreno, de toda concupiscencia, el hipócrita disimulo de toda malicia, la sombra fatídica de todo error y el inhumano torturar de todo sacrificio. Y

últimamente, como epílogo sangriento de esta epopeya, el drama del Calvario en que Jesús muere a manos de los hombres que no quisieron oír sus palabras de amor, tiernas palabras salvadoras, dulces palabras de redención, como no se oyen todavía, aunque se hayan renovado en el transcurso de los siglos por todos los labios de los humildes y todas las lenguas de los que han hambre y sed de justicia.

En los salmos del peregrino poeta y rey David, se cantan y se lloran todos los dolores que fueron engendrados por la perfidia de los enemigos, por la maldad de los hombres nacidos del maridaje de todas las pasiones.

«Heme consumido a fuerza de gemir: Todas las noches inundo mi lecho, Riego mi estrado con mis lágrimas: Mis ojos están carcomidos de descontento;

Háñense envejecido a causa de todos mis angustiadores.

Apartáos de mí, todos los obradores de iniquidad;

Porque Jehová ha oído la voz de mi lloro.»

«Mi corazón fué herido y secóse como la hierba.

Velo y soy como el pájaro solitario sobre el tejado.»

Cada día me afrontan mis enemigos.»

«¡Ay de mí, que peregrino en Mesech, Habito entre las tiendas de Kedar!

Mucho se detiene mi alma Con los que aborrecen la paz.

Yo soy pacífico; ¡Mas ellos así que hablo me hacen guerra!»

Apostrofa a los grandes señores y exclama:

«Muy harta está nuestra alma Del escarnio de los holgados, Y del menosprecio de los soberbios.»

Y alabando a los indigentes, canta:

«Por la opresión de los pobres, Por el gemido de los menesterosos, Ahora me levantaré, dice Jehová: Pondrelos en salvo del que contra ellos se engríe.

Las palabras de Jehová, palabras limpias: Plata refinada en horno de tierra, Purificada siete veces.»

Y más tarde:

«Bienaventurado el que piensa en el pobre.

Jehová lo guarde y le dé vida: sea bienaventurado en la tierra, Jehová lo sustentará en el lecho del dolor.»

En los Proverbios y el Eclesiastés, el Rey sabio se queja de todo lo que en apariencia cree el hombre que ha de constituir su dicha, aunque dice:

«Bienaventurado el hombre que halla la sabiduría y que obtiene la inteligencia:

Porque su mercadería es mejor que la mercadería de la plata, Y sus frutos más que el oro fino.»

Y después: «La ciencia es luz; y camino de vida las reprensiones de la enseñanza.»

Y más tarde: «Recibid ciencia antes que el oro escogido;

Porque mejor es la sabiduría que las piedras preciosas.»

Nos llena el alma de amargura con esta última razón: «En la mucha sabiduría hay mucha molestia; y quien añade ciencia, añade dolor», probándonos que también la ciencia engen-

dra dolores, no encontrándose en la sabiduría la felicidad perdurable que anhela gozar nuestra alma.

Y ni aún en el trabajo encontraremos el goce:

«¡Que el hombre trabaje con sabiduría, y con ciencia, y con rectitud, y que haya de dar su hacienda a hombre que nunca trabajó en ello! También es esto vanidad y mal grande—dice Salomón.—Porque todos sus días no son sino dolores, y sus trabajos molestias: aún de noche su corazón no reposa. Esto también es vanidad.»

Y agrega:

«Visto he asimismo que todo trabajo y toda excelencia de obra, mueve la envidia del hombre contra su prójimo. También es esto vanidad y aflicción de espíritu.»

Y en fin, para terminar, predica también contra la riqueza, el Rey sabio exclama:

«El que ama el dinero, no se hartará de dinero; y el que ama el mucho tener, no sacará fruto. También esto es vanidad.»

El Dolor llena todas las páginas del santo libro.

J. MUÑOZ SAN ROMAN

La procesión de mañana

La fe religiosa de los alicantinos a su excelsa patrona Nuestra Señora de los Remedios ha motivado el organizar para mañana una procesión de rogativa para que cese la actual epidemia.

La imagen de la Virgen venerada, Patrona de Alicante, saldrá en procesión desde la insigne iglesia colegial de San Nicolás, a las cuatro de la tarde a recorrer las calles de la población; será conducida por sacerdotes alicantinos e irá escoltada por las señoras que forman el patronato.

Los fieles esperarán a la Virgen en la plaza del Abad Penalva y calles adyacentes, pues estando prohibidas por la Sanidad las aglomeraciones en local cerrado, no se permitirá la entrada en el templo.

Del momento político

Tócame hablar hoy de la dimisión de nuestro ilustre jefe el señor Dato.

Quisiera poder abstraerme, en estos momentos, del ambiente político en que se desenvuelve mi actividad; prescindir por completo del cargo, que, con menor acierto que buena voluntad, vengo desempeñando en la Juventud conservadora; hablar en suma con aquella imparcialidad, sensatez y cordura que emplear debe y en todo momento el periodista que ansie solamente conducir a sus lectores por las sendas de la Verdad y de la Justicia.

En honor, pues, a la Verdad y a la Justicia he de empezar asentando como indudable que el señor Dato no se ha retirado accidentalmente del Gobierno sino que ha *dimitido*.

Si, señores, esta es la verdad: *El señor Dato ha dimitido*. ¿Con razón? ¿sin ella? Yo me inclino por lo primero y espero que cuantos el presente leyeren compartirán mi humilde opinión.

¿Que significado tiene el Ministerio de Estado dentro del Gobierno? ¿Cuál es la misión del sujeto que ocupe esta Cartera?

—El Ministerio de Estado se encargó siempre de la iniciación, tramitación y desenvolvimiento de aquellas gestiones que el Gobierno le confiase, cerca de otras Naciones. El Ministro

de Estado y no otro cualquiera es el más indicado para llevar la voz cantante en sus relaciones con los representantes de otras Naciones acreditadas cerca del Gobierno de su Majestad. A él incumbe pues hacer las declaraciones que crea pertinentes y elegir el momento que estime más oportuno para publicarlas. Toda declaración estemporánea, inoportuna puede malograr en un momento la labor de meses y años enteros.

Esto mismo acaba de ocurrir ahora.

A raíz del debate político iniciado por el señor Alba en el Congreso, vió difuminarse rápidamente, sobre el banco azul, la silueta de la Crisis, destacándose más y más a medida que los Ministros iban abordando el tema internacional.

Se hablaban como hombres de gobierno, como Ministros responsables, no era a ellos a quienes incumbía hacer tales declaraciones; para esto estaba el Ministro de Estado. Y si sus manifestaciones eran exclusivamente como a jefes de partido, como simples Diputados, estaban en la obligación de anunciarlo claramente y pronunciar sus discursos desde un escaño, no desde el banco del Gobierno.

¿No fué requerido el señor Dato, en la noche del 21, como a perito en asuntos internacionales? ¿Ignora alguien, por ventura, que fué llevado a los Consejos de la Corona no por un capricho del Monarca, sino por una especie de imposición de la opinión pública que veía en él al defensor entusiasta de la Neutralidad, al mantenedor firme de nuestros derechos como País neutral? ¿A que precipitarse, entonces? ¿porqué no aguardar a que él diera la señal, hablando el primero?

Es ya público y notorio que su reciente viaje obedecía al deseo de intervenir en el debate planteado por los socialistas sobre incautación de los buques alemanes anclados en nuestros puertos. Con su palabra elocuente hubiera demostrado las ventajas obtenidas merced a su política neutralista; los innumerables conflictos solucionados, satisfactoriamente, gracias a su habilidosa diplomacia; la inmejorable cordialidad de relaciones mantenidas en todo momento con los diversos países beligerantes. Mas, ahora ¿cómo hacer estas declaraciones si la mayoría de los ministros habían hecho ya el canto apologetico de las naciones aliadas? ¿Cómo hablar de neutralidad si el Gobierno la había quebrantado ya con sus insensatas declaraciones?

¿Es que el fantasma de la guerra ha desaparecido del mapa de Europa? ¿Acaso la paz ha cristalizado ya en alguna realidad indubitable? ¿Llegó acaso el momento crítico en que la Nación debe ser entregada en brazos del seductor?

—No; la política internacional de España no ha variado. Estamos donde estábamos: La nación no quiere todavía salir de la neutralidad; mostrar sus preferencias por ninguno de los pueblos que aún no han cesado de combatir. Por esto el señor Dato, fiel a la política que iniciara en los albores de la contienda europea, a principios de 1914, no ha querido permanecer en un gobierno que de la noche a la mañana deja de ser neutral por mostrarse aliadófilo.

¿Con qué autoridad iba a presentarse ahora ante los representantes de las demás naciones? ¿Cómo podía alardear de neutral ante ellos, si el Gobierno, por labios de su jefe, acaba de declararse francamente germanófilo?

No. No es la enfermedad lo que impide al señor Dato que continúe al frente de su ministerio, es su dignidad de hombre y de político zaherida, inconscientemente, por sus compañeros de Gabinete. Es la dignidad misma de España puesta en entredicho por los señores Alba, Cambó, Maura y Romanones con sus impolíticos discursos del viernes último.

Los acontecimientos bastante se precipitaban; no era, pues, menester acelerarlos.

La crisis total vuelve a ser inminente; no tardará muchos días en ser planteada. Quiera Dios sea resuelta pronto y definitivamente. Empero olvidar no debemos que todo esto es debido principalmente al señor Alba.

Sobre él pesará la responsabilidad inmensa de lo que pueda ocurrir. Si es para bien de todos, que Dios se lo promie; si para mal, que la patria y sus hijos se lo demanden.

CHANTE-CLAIR
MADRID, 30-X-1918.

DESDE ORIHUELA

No podemos resistir al deseo de comunicar a los lectores de LA PROVINCIA la fresca marmórea del Ayuntamiento de Orihuela.

En la última sesión celebrada por esta corporación, se dio cuenta de una comunicación del Presidente de la Diputación Provincial cominando con exigir responsabilidad a los concejales que componen el Ayuntamiento si no se ingresaba el total del contingente provincial correspondiente a los tres trimestres vencidos. Esto es muy racional. Los diputados provinciales, vistas las necesidades apremiantes de los establecimientos que la Diputación tiene a su cargo, centuplicadas estas necesidades en las actuales circunstancias por razón de la actual epidemia, adelantaron mil pesetas cada uno de sus bolsillos particulares para hacer a ellas frente, y claro es, únicamente con los ingresos del contingente pueden reembolsarse de ellas. Todo esto es muy humano, racional y lógico.

Y al dar cuenta en la sesión de referencia de nuestro Ayuntamiento de dicha comunicación, usó de la palabra el señor Martínez Arenas, primer teniente alcalde y lugar teniente y casi jefe del alcalde presidente señor Blázquez, y sin querer queriendo, asió a este tan tremenda estocaza, que a nuestro entender quedó herido de muerte. Propuso el señor Martínez Arenas, y así se acordó por unanimidad, que no se hiciera pago alguno en absoluto que no fuera de aquellos que tuvieran preferencia marcada en algún precepto legal determinado; (presupuesto, carcelario, su ministros al ejército, etc.) des tinán tose el total de lo que en aras municipales ingresara para pagar lo que el señor Presidente de la Diputación reclamaba en la comunicación recibida.

Tal acuerdo de la corporación (no es misión nuestra si la legalidad presidió al tomarlo) ata de pies y manos a la Alcaldía, y no comprendemos cómo no puso en el acto la dimisión y con la Alcaldía to los los concejales.

Se ha de saber que el Ayuntamiento de Orihuela no puede disponer, desde Agosto último más que del diez y nueve por ciento de sus ingresos por tener embargados por la Hacienda el ochenta y uno restante. Estando en este caso de no poder disponer el Ayuntamiento más que del diez y nueve por ciento para todas sus atenciones hoy el Ayuntamiento a pesar de que tiene en el día centuplicadas sus atenciones por razón de la epidemia reinante que en Orihuela se ha cebado como en ninguna otra población, solamente acuerda por unanimidad, destinar íntegro el diez y nueve que le queda libre para pago a la Diputación. Nada le resta pues al Ayuntamiento de sus ingresos para sus ordinarias atenciones, nada también naturalmente para hacer frente a las extraordinarias que tiene hoy con motivo de la epidemia que padecemos. Nada tiene, en consecuencia, ¿Como

vive, pues? No lo sabemos; sólo se nos ocurren dos medios: o que se ingresen cantidades de manera inconfesable, o el menos probable de que la generosidad y altruismo de los concejales de Orihuela sea tanta que les lleve a costear de sus bolsillos particulares todas las necesidades ordinarias y extraordinarias del Ayuntamiento.

Este es el caso, caros lectores: El Ayuntamiento de Orihuela, en virtud de embargos de la Hacienda Pública y de sus propios acuerdos ha de tener en absoluto desatendidas sus más indispensables atenciones, y ese Ayuntamiento vive tan fresco ¿cómo puede ser eso? Allí el señor Delegado de Hacienda si quiere abordar el asunto...

Orihuela 27 Octubre.

TRASLADO
PASTOR Cirujano-Dentista

Tiene el gusto de participar a su clientela y público en general, haber trasladado la Clínica y Laboratorio de prótesis dental de la calle de Altamira núm. 6 a la plaza de CASIELAR número 1, 1.º, dondese complace en ofrecer sus servicios profesionales. (Casa del Doctor Esquerdo. Hay ascensor.)

Artistas muertos

Luis Bonafoux

El cronista más vibrante, ameno y desenfadado que en lengua castellana escribiera, ha muerto en Londres, que, hospitalario, le recibió cuando de París tuvo que salir a causa de las vehemencias de su pluma.

De sus actuaciones más furiosas se recordarán siempre, como modelo de impetu y valentía, la emprendida contra Necedal, y sobre todo la contra Clarín, el famoso crítico astur, que dió ocasión a que ambos ingenios, muy semejantes en vibraciones y sutilezas, regalarán a la voracidad de los «espectadores» lo mejor de sus talentos.

Puede decirse de Bonafoux que su mordacidad, su intención, un poco diabólica, no las empleó nunca por el placer de hacer daño «porque sí»; las empleó revolucionaria, «demoleдорamente» con cuanto se le antojara injusto, perverso, ambicioso y ruin.

Si tuvo errores (debe disculparse, y aún perdonarse, en gracia a su superioridad intelectual, a su gracia suprema y, sobre todo, a una buena fe y un sentimentalismo grande, que corría generoso por bajo su prosa, siempre interesante y bella.

Medina Vera

Otro artista muerto, el exquisito pintor Inocencio Medina Vera, en plena juventud, cuando el entusiasmo por su arte hacía esperar frutos gloriosos, deja el mundo de los vivos.

Joven, apenas iniciado en las luchas del duro vivir, en una Exposición alcanzó el galardón de una según la medalla con su cuadro «La paz de la aldea»; luego y siempre perfeccionando su «manera», hizo otros, en los que se destacaron, por la riqueza de coloración y línea, los titulados «El día de San Eugenio en El Pardo» y «A casa, que llueve».

Revistas de diversa índole recogieron la muestra de su valer, y hoy cuando, tras un viaje a la Argentina, parecía más satisfecho, más tranquilo por haber hallado un pasar conforme a sus necesidades, llega la muerte y siega su vida.

Triste es siempre ver morir a las gentes; pero cuando el muerto es un joven tan bueno y tan artista como Medina Vera, el dolor es amargura y el sentimiento se trapeuce en lágrimas.

FONDA Y RESTAURANT
DEL COMERCIO
ELOCHE

Ferré 5, señores Martínez y Montagnú 100, D. Prudencio de la Vía 100, don Juan J. Soter 500, Sres. López y Rico 25, D. Vicente Ferrández Garcé 5
Suma y sigue: 45 176'20 pesetas.

Manzanilla marca AROMA

RECOLECTADA EN SIERRA MARIOLA

No puede compararse con ninguna otra.

Tomada después de las comidas activa los fenómenos digestivos y en ayunos es un estimulante poderosísimo del aparato intestinal.

Es uno de los tónicos indígenas de mayor mérito y estomacal precioso para combatir las malas digestiones.

Probádlala y os convenceréis

Concesionarios para la venta: Riolana «S. A.» Muro de Alcoy. Representante en esta plaza, Fernando Blanco, San Vicente, 28.

PARA LOS POBRES

La Junta de donantes «Pro Subsistencias» lleva suministrada a los enfermos pobres la siguiente cantidad de leche:

- Día 19.—65 litros.
 - Id. 20.—49.
 - Id. 21.—82.
 - Id. 22.—68.
 - Id. 23.—110.
 - Id. 24.—115.
 - Id. 25.—109.
 - Id. 26.—126.
 - Id. 27.—209.
 - Id. 28.—228.
 - Id. 29.—225.
 - Id. 30.—293.
- Total 1.679 litros.

Esta leche ha sido entregada contra los vales por los señores médicos de Beneficencia Municipal.

Está siendo unánimemente elogiada la labor de caridad que realiza esta Junta en beneficio de las clases menesterosas.

DE SOCIEDAD

Se encuentra completamente restablecida de su dolencia, la bellísima y encantadora señorita María Ramos Molá.

También se encuentra muy mejorada la señorita Adela Barceló.

Se halla enferma la esposa de don Antonio Rerol.

Se encuentra enfermo de cuidado, nuestro excelente amigo, don Recaredo Toledo.

Deseamos su pronto restablecimiento.

Falleció la señora doña Elena Sánchez Rícharde, esposa del funcionario de prisiones don José Bonet Lluch.

Nuestro pésame más sentido.

Se encuentra mejorada de su enfermedad, la encantadora señorita Luisa Irlés.

Hemos tenido el gusto de saludar restablecido de la enfermedad que le retuvo en cama varios días, a nuestro excelente amigo don León Dupuy.

También han mejorado su distinguida esposa e hijos.

Todo el mundo lo dice
Todo el mundo lo sabe
LA TOS DESAPARECE con los comprimidos de EUPEPTOL
Tubo de veinte comprimidos, cincuenta céntimos
Pédidlo en Farmacias y Droguerías
Laboratorio farmacéutico BESOY, - CORDOBA

NOCHE DE ANIMAS

Noche lóbrega, noche sombría de eterno asilo...

¡Doblan las campanas! Sus tristes acentos, estremecen a los vivos y alegrian a los muertos; como si fueran las palabras fatales que anuncian al Juicio Final.

Todo es tristeza, todo dolor: las flores más bellas, se marchitan dispersando el viento su rico aroma; las más dulces lágrimas se evaporan presto y se desvanecen cual nubes de incienzo; el pastor que tranquilo está dormido, despierta al valido de las ovejas que cual si esperan algún peligro, recójense cobijadas y temerosas en un grupo, como si entre todas afrontaran todo peligro; se inquieta el centinela que está alerta y nada en la oscuridad acierta a ver; rompese el espejo en mil pedacitos, escapándose del clavo que lo sostiene; y... hasta las piedras de las tumbas se renuevan en su cimiento y tiembla el panteón... crujen las ataúdes, y los muertos abandonan por una vez sus techos eternos, para bailar una danza macabra en honor a su día...

A lo lejos se oye el aullido lastimero de un perro, el tintineo del rebaño, un murciélago con su torpe volar, va tegiendo redes indefinibles... Ella junto al sepulcro frío, al pálido lucir de la opaca luna, a la mortecina luz de las pompas entre cipreses fúnebres la veo: trémula, yerta y desceñido el manto, llora y ora por él.

El cielo cúbrese con negros nubarrones, la luna va escondiendo, su pálida faz tras los inmensos velos para acompañarnos con el dolor, el aquilón ruje y con su furor, hace gemir a los árboles que hacen esfuerzos para no caer en el abismo.

Noche de animas. Noche lóbrega, noche sombría de eterno asilo... ¡Doblan las campanas!

DESAYUNOS Y HELADOS

MAISON DORÉE

Mayor, 8 y Padilla, 4

Las Subsistencias

La «Gaceta» publica una Real orden del ministro de Abastecimientos declarando subsistente la facultad concedida a los gobernadores civiles para imponer las sanciones por infracciones de la ley de 11 de Noviembre de 1916, que se pondrán en ejecución en el plazo de tres días, sin perjuicio de las alzas correspondientes. De las resoluciones de los gobernadores podrán recurrir los inculpados en el plazo de quince días hábiles ante el subsecretario del Ministerio, quien resolverá estos recursos de alzada, quedando así terminada la vía gubernativa. De revocarse por la subsecretaria la imposición de las penalidades, podrán los interesados ejercer su acción encaminada a la devolución de los ingresos realizados en este concepto.

Queda reservada al ministro de Abastecimientos la facultad de imponer multas que se otorgan en la ley de 11 de Noviembre de 1916 y en el reglamento de 23 del mismo mes y año. El ministro resolverá aquellas alzas que a propuesta del subsecretario exijan se dicte una disposición de carácter general.

Sólo el ministro podrá condonar las multas impuestas por los gobernadores y el subsecretario.

Para solicitar dicha condonación será necesario que se haya hecho firme en vía gubernativa el fallo, que se inste la condonación en el plazo de quince días y que el interesado renuncie expresamente a utilizar el recurso contencioso-administrativo.

SUSCRIPCION

abierta por el Excmo. Ayuntamiento para atender a los gastos de la actual campaña sanitaria.

Suma anterior, 36 104 20 pesetas.

- D. José María Pardo 5, D. Pedro Tomás 5, D. Leopoldo Asencio 100, Administración Baños de Buzot 250, D. Amalio Alberola 25, doña Josefa Torres Bérce, 19, doña Remedios Torres Navarro 5, don Julio Carriero, 190, D. Francisco Arqués 25, D. Jesús Díaz, Molina 5, D. J. Terol Romero 50, Empresa Salón Granados 50, D. Antonio Soriano 10, D. José María Serra 70, D. Emilio Díaz 10, D. Felipe Vega 100, D. Luis Carrascosa 55, doña Carmen Carbó 10, D. Francisco Oliver Baeza 5, D. Francisco Sgura Samper 25, D. Fernando Aitoaguirre 10, D. Manuel Guixot 20, D. Juan Guixot 25, doña Julia Abejon Tovar 20, doña Bernarda Castillo 5, D. Eduardo Carnada 5, D. Francisco Yáñez Tormo 15, doña Josefa Croneto Ciudad de Berres 10, D. Vicente Baite 20, D. Angel Varela 25, D. Oito Drak 50, don Alfonso Gullit 15, D. Pedro Bonilla Ara cil 5, doña Desamparados Fuglietti 20, D. Tomás Salinas 10, D. José Salár 25, señores Sánchez Hermanos 200, D. Ricardo Ayuso 25, D. Vicente Riera Ramos 5, D. José García 5, D. José Mira Mira 10, D. M. Cremades Alarcón 40, D. Blas Molina 2, D. José Mari Carrasco 10, D. Vicente Miralles Sáez 40, doña Ascensión Aracil 10, doña María Carvajal 10, don Federico Tormo 25, D. Angel Cortés Belis 1, D. Ricardo Doménech 5, D. César Poveda D. José Juan Urios 15, D. Leonardo Pierno 10, D. Juan Ayela Baeza 10, D. Enrique Alberola 1.000, D. José Arnsu 100, D. José Maciá 500, D. Gonzalo Noris 25, señores Hijos de M. M. Mgro 1.000, D. Alfredo Salvetti 125, D. Ricardo

DROGAS AL POR MAYOR
JOSE JUAN (S. A.)
CANALEJAS, 15. - ALICANTE

Información por Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal D. José María López

LA GUERRA

Parte yanky

PARIS.—Aparte del algún tiroteo, la actividad en los frentes de Argona y Mosa, limitóse en la última jornada, a luchas aéreas.

A ambos lados de las líneas aumentada diariamente, la actividad de los aeroplanos enemigos.

En una ocasión 18 aeroplanos enemigos, atacaron a dos americanos, los cuales no solamente lograron sustraerse a los ataques de los alemanes sino que además consiguieron derribar a dos aparatos contrarios.

Durante la pasada noche el enemigo se retiró de Aincreville, siendo en el acto ocupado por nuestras tropas.

Es de notar que gran número de proyectiles disparados por los alemanes, quedan sin explotar al caer, demostrándose claramente con este hecho que el enemigo, carece de materiales, para la fabricación de municiones debido a dificultades del país, o se emplean en su elaboración, materias defectuosas.

Durante todo el día de ayer, la infantería permaneció inactiva, registrándose un solo contraataque.

En un raid verificado por las tropas americanas hicimos 70 prisioneros.

El capitán Reichenberg perteneciente a la aviación americana derribó ayer un aeroplano y un globo, logrando con ello su vigésima cuarta victoria aérea.

En un refugio conquistado por nuestras tropas, se encontró un documento alemán, dirigido al jefe que ocupaba la posición conquistada.

En dicho documento se le manifestaba la imposibilidad de reelevarlos, pues caso de retirarlos del mencionado sector sería para dirigirlos a otro.

Termina exitándolos a resistir en la actual posición a toda costa debido a la imposibilidad material de reelevarlos.

Un presente al Senado

norteamericano

El embajador francés

NUEVA-YORK.—El embajador francés Mr. Jasserent, ha hecho un presente en nombre del Gobierno francés al Senado norteamericano, consistente en dos magníficos jarrones de Serres, como testimonio de gratitud por el recibimiento que le dispuso el Alto Cuerpo, al ministro Viviani y al mariscal Joffre, cuando visitaron Norte-América, como miembros de la comisión del Gobierno francés.

Asistieron a la ceremonia de la entrega los representantes diplomáticos de los aliados, y delegaciones y representaciones de la Cámara.

Las negociaciones con el Brasil

Importantes tratados

Créese según informes de los centros políticos que en breve comenzarán las negociaciones para concertar un tratado con el Brasil.

Este acuerdo tendrá análogos términos que los convenios concertados con otros países también aliados.

Mediante este tratado se establecerán igualmente normas para el reclutamiento de súbditos en ambos países.

El problema de las nacionalidades

El «New-York-Herald»

Este rotativo refiriéndose al importantísimo problema de las nacionalidades dice: que debe estudiarse muy detenidamente este asunto, para así poder evitar nuevos conflictos que pudieran engendrar nuevas y más terribles guerras.

El espíritu liberal pacífico, —añade— debe reglamentar los conflictos venideros.

Deben preverse muy especialmente los asaltos de cualquier pueblo de presa.

Desde ahora si las condiciones de paz, son aquellas que deben ser, Alemania podrá luchar, pero comercialmente, con armas iguales con otros países.

Gracias a su espíritu organizador puede levantarse y pagar las deudas que tiene ahora contraídas, pero sepa bien que los garantizadores o fiadores de la paz, no le permitirán ya nunca más turbar la libertad y la tranquilidad de las demás naciones.

Madrid

Del momento político

Esperando acontecimientos

Situación crítica—Comentarios

Todos coinciden que el actual estado de la política después de lo ocurrido entraña suma gravedad.

Se hacen comentarios en todos los círculos políticos pero la desorientación en los momentos actuales es completa.

Se cree que desde hoy al martes se desarrollarán sucesos políticos de gran importancia.

Según manifestaciones hechas por algunos ministros aunque la aprobación de los presupuestos llegara a feliz término, lo cual es dudoso, no sucedería lo mismo con la referente a las leyes especiales.

Los presupuestos

El presupuesto de gastos ascenderá a 1.730 millones y a esta cifra se añaden

otras complementarias para los ministerios de Fomento, Instrucción pública y Gobernación.

Se suprime la asignación de 130 millones referente al presupuesto de Guerra, consignados al objeto de dar cumplimiento a las reformas planteadas por el ex-ministro señor La Cierva.

Sin duda que el Estado en vista del desarrollo de los asuntos internacionales, cuya paz se va aproximando, ha desistido de dichas reformas, toda vez que se acentúa cada día más, la idea universal de la reducción del armamento.

La Prensa de Barcelona

¿Cambó Presidente del Consejo de ministros?

Algunos periódicos de la ciudad condal, publican artículos, diciendo, que el Rey encargue al señor Cambó de presidir un Gobierno.

Caso de que el rumor llegara a ser un hecho, se encargaría de la cartera de Instrucción Pública, el presidente de la Mancomunidad Catalana señor Puig Cadafalns.

Interrogado éste sobre dicho particular, ha manifestado que nada sabía, pero caso de que fuera cierto, prestaría siempre su concurso incondicional al señor Cambó.

“LA ÉPOCA”

Los sucesos de Austria-Hungría

Este importante rotativo publica un artículo hablando de los graves sucesos ocurridos en Austria y Hungría.

Refiriéndose a los mismos dice, que nada hay tan contagioso como las revoluciones.

Los estados patológicos de los pueblos se transmiten fácilmente, cuando no hay resistencia moral orgánica.

Es difícil de predecir quién podrá cerrar el boquete abierto.

¿Quién va a dirigir a los Imperios Centrales que representa el eje social?

El deseo de todos los conservadores del mundo, la esperanza de todos ha de ser que Francia, Inglaterra y los Estados Unidos, acierten a oponer una irreductible barrera a ese maximalismo que constituyen los comités de soldados en los pueblos de Viena y Budapest.

Afortunadamente el momento de la paz no puede tardar.

Es de sumo interés para todos prevenirse, antes que prendan en ellos alguna chispa del gran incendio que haga derrumbarse un edificio.

Los presupuestos

La sesión del martes

El señor Villanueva ha dicho que no conoce el orden que llevarán los asuntos en la sesión del martes.

Supone que serán presentados los presupuestos y que éstos quedarán sobre la mesa para que dictamine la comisión correspondiente, dictamen que espera sea rápido.

DE GOBERNACION

La salud pública

El señor Rosado dijo que el estado de la epidemia en España es el siguiente:

Malorca.—Han aumentado los casos de mortalidad, decreciendo el número de invasiones.

En Guareña decrece la epidemia. Se han presentado algunos nuevos casos.

Almería.—En Adra y Borja ha mejorado el estado sanitario.

Huelva.—Existen 26 atacados.

Opinión de la Prensa sobre la crisis

EL DEBATE

Supone que se ha precipitado una crisis que se planteará y resolverá en este mes.

Teme la eficacia de la oposición de algunas minorías al presupuesto. La inminencia de una crisis exige el esfuerzo y solicitud de las derechas, consagradas a procurar una solución de derechista, por ser las derechas las que agrupadas pueden sofocar la situación presente ofreciendo al país un gobierno de solvencia indiscutible.

A B C

Afirma que la concentración de las derechas será amplia y se hará alrededor del partido conservador, que le servirá de base.

Dice que se sabe que el señor La Cierva y los jaimistas han ofrecido su cooperación.

EL UNIVERSO

Afirma que un Gobierno presidido por Maura e integrado por Cambó y elementos afines, alejaría el peligro del predominio de las izquierdas y salvaría a los partidos turnantes, que deben conservarse para cuando llegue su hora.

EL IMPARCIAL

Estima que es insostenible la situación del Gobierno en las Cortes.

Dice que los ministros no han podido entenderse en diversos y esenciales puntos de labor gubernamental y era de esperar que tampoco se entendieran en perseguir la ley económica.

LOS IMPUESTOS

El Giro industrial

El martes leerá el señor Besada en el Congreso el proyecto de ley sobre Giro industrial.

Consiste dicho proyecto en un impuesto que se pagará a la salida de

las fábricas de todo producto elaborado.

FERROL

Epidemiados a bordo

Fuera del puerto señalaron los semáforos a un buque inglés que pedía un médico con urgencia.

Dicho buque entró en el puerto, subiendo a bordo el director de Sanidad, quien encontró enfermos de la gripe al capitán y casi toda la tripulación.

El buque navegaba en convoy, con carbón y rumbo a Malta.

Los tripulantes han declarado que durante la travesía vieron tres submarinos alemanes que se sumergieron sin hacer ningún disparo.

La Sociedad “Siemens Schukert - Industria Eléctrica”, se cree en el deber de prevenir a cuantos con ella tengan alguna relación para que no dejen sorprender su buena fé por un individuo que fingiéndose ingeniero o representante de ésta casa, se presente formulando determinadas pretensiones de dinero, que no solo deberán ser desatendidas, sino que deberán servir de aviso para hacer detener por la policía al peticionario,

BAR INGLÉS

RESTAURANT

DE

PASCUAL VILLACIEROS

(Comida a la carta)

Explanada, 25, y San Fernando, 9

Doctor Gómez Lluca

MÉDICO POR OPOSICIÓN

del Cuerpo de Beneficencia Municipal de esta capital, Ex-alumno de las clínicas de París. Consulta de medicina y cirugía general de once a una.—Especial en Oto-rino-laringología, garganta nariz y oídos, de cinco a seis.—Calle Mayor, 25, pral.—Teléfono núm. 22.

BELLEZA

Se consigue usando el «Depilatorio» nofensivo de Gómez Mora; hace desaparecer el pelo o vello de cualquier parte del cuerpo en tres minutos.

Frasco 2'50 pesetas. De venta: Farmacia de su autor, Mayor 23 y 25 y en todas las Farmacias y Droguerías.

GABINETE DE

CURACIONES SECRETAS

ARTURO GUERRI CORTÉS

Practicante en Medicina y Cirugía

Gerona, 27

CERVEZAS Y APERITIVOS

MAISON DORÉE

* Mayor, 8 y Padilla, 4 *

CONTRA LA GRIPPE

Asegúrese que el mejor desinfectante es el JABON INTERNACIONAL.

Caja de 3 pastillas 1'40 pesetas

Depósito único, Librería Jordá y Soler,

Sagasta, 2, Alicante

Tipografía «DIARIO»

E. BOTI CARBONELL

Mayor, 13, 15 y 17 y Muñoz, 1 y 3

Teléfono 221 :-: 1- Apartado 18

Ferretería, Quincalla, Perfumería y Bisutería

Artículos sanitarios y completo surtido de objetos para cuartos de baño

Cubiertos metal blanco y plateados, garantizados.
Mulas para mesas, pisos y tapicerías.
Pesos básicos, reinanes y pesas y medidas.
Herramientas para todos los oficios.
Batería de cocina y servicio de mesa.
Artículos de viaje y estuches de aseo.

Grillages, telas metálicas y de seda para molinería.
Herrajes para toda clase de construcciones.
Estatuaria religiosa y ornamentos para iglesias.
Cocinas económicas para leña, carbón, gas y con termosifón. EXP
ENDEUDRIA DE EXPLOSIVOS.—CALIANTE.

ESTA CASA NO TIENE SUCURSALES

“LUNA,” Sociedad anonima

ALMACEN DE MADERAS

Grandes existencias de tablones, tablas y jácenas de todas dimensiones, Postes para telégrafos y teléfonos, Palos para buques veleros

DEPOSITO DE ALCOHOLES RECTIFICADOS Y PARA AUTOMOVILES
Vinos, aceites y licores

PRECIOS SIN COMPETENCIA

ALMACEN BALEN, 20.—DESPACHO: MENDEZ-NUÑEZ, 25—ALICANTE

La Alicantina de Electricidad y Garage Alicantino

Talleres de construcción y reparaciones electromecánicas y de automóviles

Asenso y Navarro
Cano Manrique, 8 y Quiroga 11. -- Teléfono 317
ALICANTE

Accesorios, alquiler y estancia de autos. -- Abonos para la conservación de maquinaria eléctrica

Martínez y Montahud Heno.

Extenso surtido en confecciones de ropa blanca. -- Pañería Lanería, Sedería, Gamisería, Corbatería, Géneros de punto Stores, Colchas, Blusas para señoras, Trajes de niños, Pañolería de todas clases, etc., etc.
ESPECIALIDAD EN ARTÍCULOS PARA LUTOS y GENEROS BLANCOS DE HILO Y ALGODÓN
Plaza de Castelar 3 y 5 ALICANTE

GRAN HOTEL SIMON

- ALICANTE -
Edificio construido expresamente para Hotel. -- Tres de sus cuatro fachadas tienen vistas al mar. -- Habitaciones con cuarto de baño W. C. y agua corriente
- Servicio esmeradísimo -
SE ESTAN HACIENDO IMPORTANTES REFORMAS Y MEJORAS

Casa Maestre

La mejor surtida de calzado de todas clases
Mayor, 12 y Pasaje de Amérigo, 1
ALICANTE
FABRICA EN ELDA



J. Terol Romero

Comisiones, Consignaciones, Tránsitos - Despachos -
Despachos de Aduanas - Servicio combinado de domicilio a domicilio.
Agentes en Barcelona
Señores Domenech y Gert, S. A.

Ch. Lorilleux y C.^a

BARCELONA
Esmaltes, pinturas, barnices.
Representante en esta provincia:
LUIS TONO C.
Despacho: Mayor, 54, DENIA.

Camisería Benavent

CONFECCION A MEDIDA
EQUIPOS PARA NOVIOS
Altas novedades en todos los artículos del ramo
PLAZA DE CASTELAR, 1 - ALICANTE

La Industrial

S. A.
Almacenes de paños y talleres de sastrería.
Abad Penalva, 1 y Angeles, 15
ALICANTE

Francisco Gomís Iborra

Almacén de Salazones y Maderas
Avenida del Dr. Gadea 5 y
Avenida de Zorrilla, 6
ALICANTE

El Vichy Español

Estas aguas minero medicinales son las mejores de España.
Han sido premiadas con medalla de Oro en las exposiciones de París, Francfort, Burdeos, Amberes, Madrid y Zaragoza. Proveedores de la Real Casa.
SON DOS MANANTIALES: -- El de SOBRON: Para toda clase de enfermedades de la OBINA Gta, Diabetes etc. -- El de SOPORTILLA: Son las Aguas de este Manantial maravillosas para las enfermedades del ESTOMAGO.
Las especialidades curativas de estas Aguas Nacionales están consagradas por el juicio crítico de eminencias médicas, por los premios obtenidos en las Exposiciones y sobre todo por su fama histórica y tradicional, pues desde el año 1840 son innumerables los enfermos curados.
Pídanse en farmacias, droguerías y principales hoteles de Alicante y su provincia.
Las oficinas Centrales en Madrid ARRIETA n.º 5 enviarán gratuitamente un lujoso folleto a quien lo solicite, acerca de este grandioso Balneario de la provincia de ALAVA.
Representante exclusivo. D. Francisco Visconti Morata. -- Alicante

Tosthigos

VERDADEROS HIGOS
tostados y molidos
Único sustituto del Café y sus similares
PRECIOS
2 pesetas kilo en paquejes de 1 kilo.
2'25 id. id. en paquetes de 100 gmos.
Solos fabricantes en España con Patente, núm. 64.282, BELDA, BELLO, y Comp.^a -- NOVELDA (Alicante)
Especialidad en Azafranes

La Lucentina

GRAN ALMACÉN DE CALZADO DE ASGENIGN ARAGIL
Grandes liquidaciones en existencias inmensas de calzados americanos última novedad. Calzados ingleses, alemanes, franceses, lo más chic en la elegancia y última creación de la moda universal. Calzados del país de las acreditadas fábricas de Mallorca, Palma, Barcelona, Valencia, Bilbao, Madrid y Braa de Aragón. Visítad La Lucentina antes que otra casa en el ramo de zapatería. Ojo, no equivocarse. Desde lo más económico hasta lo más elegante. Exposición permanente y de todo lujo en sus calzados. Especialidad en lo más nuevo y corriente.
Esta casa, por su gusto en el pedido de calzado y con los catálogos y muestrarios más nuevos a la vista, hace sus compras con un surtido tan variado, completo, que el gusto más delicado encuentra los calzados que desea.
LA LUCENTINA - Entrada libre - CALZADO DE LUJO
Plaza de Isabel II, 27 y Sagasta, 17. -- ALICANTE -
No confundirse: esta casa no tiene sucursales.

Papelería - Objetos de escritorio
Postales - Papeles para embalar
Estracillas de todas clases
José Marimón
Libros de 1.ª Enseñanza
Especialidad en papeles pintados
Libros rayados
Almacén: Pí y Margall, 27. -- Despacho: Calatrava, 1 y Bilbao, 2. -- ALICANTE

La Isla de Cuba

Manuel Gallar y C.^a
Confecciones para señoras
Tejidos - Pañería - Ropa blanca
Novedades para señoras - Peletería
Corbatas - Cuellos y puños - Sedería
- Cortinajes -
Calle Mayor 13, y Plaza Castelar, 3 y 5
Precio fijo

DISPONIBLE

Gerámica de San José de ISIDORO CAMPOS

Fábrica de tejas planas y abarquilladas. - Ladrillos huecos, macisos: toda clase de materiales de arcilla cocida para construcciones.
Despacho: Plaza de Isabel, II, 22 y Sagasta, 25. -- ALICANTE.
Fábrica: Carretera de San Vicente
FABRICA DE CAL
Depósito de cementos y carbonillas minerales
PASCUAL ORTIZ
Depósito: JERUSALEN, 20
Despacho: SAGASTA, 70, 1.º
- ALICANTE -

Joyería, Platería y Relojería
Sánchez y Solbes
29 MAYOR, 29. -- ALICANTE

AMURÓS Y COMPAÑÍA VILLENA

Destilación y rectificación de alcoholes
FABRICAS EN VILLENA Y YEGLA

Fábrica de alfombras
DE
CAYETANO POLO
- GREVILLENTE -

Preparatorio de Medicina - - Bachillerato - - Comercio - - Magisterio - - Náutica
Pídanse informes y Reglamentos al Director del Colegio Politécnico de San Luis Gonzaga, D. BERNARDO PÉREZ,
Licenciado en Ciencias Químicas.

Nicasio Perez

Canteras en propiedad de mármoles
ENCARNADO, AMARILLO Y GRIS NOVELDA
Único poseedor de los mármoles Mola Magro y Egipto
PIEDRAS CALIZAS AZUL MURCIA Y BLANCA
DE NOVELDA BATEIG. -- NOVELDA
Representante en Madrid: DON RICARDO LAMPARERO. -- Campomanes, 12

José Pérez Asencio ALICANTE

Agente de las siguientes empresas navieras
Compañía Transmediterránea, de Barcelona. -- Compañía Cartagenera de Navegación, de Cartagena. -- Compañía Española de Navegación, de Valencia. -- Joaquín Cabo Paez, de Málaga. -- A. Pérez Mantiñán, de Málaga. -- Domingo Picornell, de Sóller. -- Herederos de Antonio Millán, de Cádiz. -- Vicente Serrat Andreu, de Cartagena. -- Figueroa y Campos de Madrid.
Agente de la Compañía de Seguros Marítimos LA POENIX.
OFICINAS: Explanada de España, 3. -- Teléfonos, 3 y 135

Librería Internacional
JORDÁ Y SOLER
depositarios de las principales casas editoriales. Centro de suscripciones:
SAGASTA, 2 Y CONSTITUCION, 10
ALICANTE

Fabricantes de chocolates
Se vende un magnífico armario frigorífico patentado «Siberia» para el endurecimiento del chocolate a base de hielo y ventilador capaz de enfriar doscientas libras por cada dos horas.
Precio-condiciones Primitivo Baeza
Calle Maisonave, 1, pral. -- Alicante

Islaña Marítima (Sucursal) COMPAÑIA DE VAPORES CORREOS AVISO

Desde 1.º de Octubre llegará el vapor procedente de Ibiza y Palma todos los miércoles por la mañana y saldrá para los mismos puntos los jueves a la una de la tarde.

Para dulces finos exquisitos y del día
MONOPOLE
CONFITERIA Y REPOSTERIA DE
Luis Torres Escoda
Mayor, 20. -- ALICANTE

Champagne Bussy & Abad REIMS

Los pedidos a José Abad Seller - Novelda - y a José Tarí Navarro - Alicante